

## LAS FIESTAS DE CARNAVAL

### Momo en ridículo

Corrido, avergonzado por un fracaso, con las orejas gachas nos ha visitado este año, la tarándula carnavalesca.

No en balde pasan los años. Al presente, la juvenil alegría, el entusiasmo ardoroso, se ha trocado en un deseo senil.

Momo, el pobrecito vejete, después de la gripe, ha quedado en un lastimoso y desconsolador estado, que a él mismo avergüenza.

Con el poeta, ha podido exclamar:

¡Ya de tanto esplendor no que de nadal!

Con su juventud, se fué el buen gusto, el arte, la iniciativa feliz, la broma culta y graciosa, el disfrace admirado, la animación espléndida, el ferviente deseo de divertirse.

La vejez, un poco prematura por el vivir desordenado y el abuso, solo ha conservado el humor insoportable a vino peléon, la desvergüenza del lúbrico temperamento y el deambular de la «carne de cañón», propicia a toda clase de libertinajes.

Momo, está ya en ridículo, ante la Hu nanidad. Los vistosos adornos de serpentina y el cambiante colorido del confetti no cuadran, al rostro enflaquecido del Rey del Carnaval.

La purulenta miseria le ha salido a flor de piel y la anfermedad de la época la neurastenia hace estragos en el debil organismo del simpático Momo, que hoy maldice de los pasados placeres...

¡Pobre deidad mitológica!

Todavía, puede que le veamos con el hábito de la cultura y de la moral, contrito de las culpas pasadas y más hipócritas aún, haciendo estragos por el mundo.

Y entonces, con más razón que nunca, podremos glosar el popular decir: «... y es que el diablo, harto de carne, se metió a fraile.»

### La mascarada y el desfile

El domingo, primer día de Carnaval reinó la más completa desanimación en el desfile de coches y máscaras por el Paseo del Príncipe Alfonso.

No hubo ninguna carroza, ni siquiera coches adornados, ni los disfraces de las máscaras a pie, salieron de los límites del peor gusto.

Abundaron sí, las tradicionales mamarrachadas en forma de murgas insoportables, la mayor parte de ellos, de chichuelos desaharrapados.

Las comparsas tampoco revelaron exquisito gusto.

El desfile, quizá debido a lo desapacible del día, resultó muy deslucido y pobre.

Las batallas de serpentina y confetis escasas y mejor administradas que por un hacendista.

En fin, la primera fecha de las tradicionales fiestas, dejó que desear en cuanto a alegría y animación, habiendo sin duda contribuido a ello lo desapacible del tiempo.

Ayer lunes, el bullicio y la animación fueron mayores, viéndose también algún que otro disfrace bonito y llamativo.

Entre ellos vimos a los tradicionales «catetos», que todos años incitan la curiosidad pública, por sus graciosísimas bromas, del mejor género.

El desfile fué más lucido y mayor el número de carruajes y autos en el Paseo del Príncipe.

Sin embargo, tampoco satisfizo el general deseo de divertirse de la gente, excepto el de esos aspirantes a la Carcel, que todos los años se distinguen, por sus indecentes disfraces; que van completamente beodos y que no sabemos como todavía son permitidos en pleno Paseo.

Veamos, si hoy, último día de la simpática fiesta de Carna-

## Una hija ejemplar

Dolores Martínez González, de 30 años, que debe ser una mujer con cerdas en el corazón, comió ayer la villanía de apalearla a su madre, Antonia González Castillo, pobre anioana, viuda, de ochenta años.

La calle del Romero, que es donde Antonia habita, fue teatro donde tales hazañas realizó Dolores, siendo objeto de recriminaciones, por parte de las gentes que presenciaron su cruel e inhumano comportamiento.

Dolores, después de declarar en la Comisaría de Vigilancia, fué puesta a disposición del señor juez del distrito correspondiente.

## Notas de sociedad

Ha llegado a nuestra ciudad después de permanecer una corta temporada en Alcolea, nuestro particular amigo don Eulogio García Fernández.

Se encuentra entre nosotros don Manuel Salinas Salinas que permanecerá una corta temporada entre nosotros, marchando después a Cherrín (Granada).

De Madrid ha venido el aventajado estudiante don Emilio Sánchez Plaza.

A Pozo de los Frailes marchó el sábado el aplicado joven don Emilio García Caparrós.

Ha venido de Alhama don Manuel Artés Salas.

De Abruca llegaron ayer, don Antonio Lao López, don Francisco Navarrete y don Teodoro Moreno.

De Alhabia han venido don Cecilio Pérez Colacios, don Federico Romera Giménez y don Daniel Giménez Llebra.

Procedente de Dalías llegó ayer don Diego Callejón Lirola.

Para Illar han marchado doña Presentación Giménez López y don Manuel Sánchez García.

Ha regresado a Albó, don Eusebio Vatlés y Abella.

### Incidente carnavalesco

Entre las diversas comparsas organizadas este año, para recorrer los paseos y calles de la ciudad, durante los días de carnaval figura una titulada «Las cantineras del Tercio», que ha tenido un debut desastroso.

Apenas hubo salido el domingo a la calle, la comparsa se dirigió hacia la pescadería del

puerto, seguida de la chiquillería andante.

Sus cánticos, cuya letra nada de particular tiene, fué aprobada en el Gobierno civil; pero al llegar a la práctica y meter un embuchado, un carabinero oyó las frases que se pronunciaban y detuvo al director de la comparsa por entender que las extralimitaciones tenidas entrañaban responsabilidad.

Conducido a la Comisaría de Vigilancia, se ha formado el correspondiente atestado, ingresando el director en la cárcel.

## Por muchos años

Don José López Usero, aspirante de segunda clase del cuerpo de Vigilancia, afecto a esta Comisaría, ha ascendido a aspirante de primeras, con el sueldo anual de tres mil quinientas pesetas.

El ascenso del señor Usero ha sido recibido con beneplácito por los compañeros de este excelente policía, reputado por sus jefes como uno de los individuos de mayor prestigio y condiciones excepcionales para el cargo que desempeña.

Nuestra enhorabuena.

## Conato de incendio

Próximamente a las nueve del domingo se inició un incendio en el almacén de don Angel Pastor, local mismo que fué pasto de las llamas en el pasado mes de enero y en el que había instaladas tres fabricaciones de aserrado maderas, de serrín de corcho y de hielo.

Las campanas de San Sebastián dieron la señal de alarma, acudiendo muchas personas al lugar del suceso.

El incendio no pasó de la categoría de conato pues inmediatamente fué sofocado.

## Instrucción pública

### DEL MINISTERIO

#### Primera enseñanza

Se concede un mes de licencia a don Rafael López Mora, Jefe de la Sección administrativa de Primera enseñanza de esta corte.

—Se acuerda: 1.º Desestimar las reclamaciones de doña Francisca Alvarez Castillo y doña Francisca Alberdi, declarando en su consecuencia definitivos los nombramientos provisionales de las opositoras números 2 al 27 sin modificación alguna. 2.º Que las Secciones administrativas expidan los títulos administrativos correspondientes, para que se posesionen en el plazo de 30 días, acreditándoles el sueldo de 3.000 pesetas desde el primero de julio a las opositoras

números 2, 3, 4, 5 y 6, y desde su posesión a las siguientes.

—Se desestima reclamación de don Felipe Vicente, y se acuerda su traslado con ocasión de vacante a la Escuela graduada de la calle de la Libertad de esta Corte.

—Se dispone, que don Albino Charle de Pablo, pueda obtener nueva Escuela unitaria de censo análogo a la que sirvió al conseguir su excedencia, y se proceda a la provisión de El Espinar (Segovia), como dirección de graduada, por los procedimientos generales.

—Se remiten a la «Gaceta» para su inserción, las adjudicaciones de destinos provisionales, Maestros y Maestras, por el primero de los turnos que en el artículo 75 del Estatuto se establecen.

—Se aprueba nombramiento de Maestro de la Escuela de Patronato «García Hermanos», de Betanzos (Coruña), hecho a favor de don Antonio Pérez.

—Se desestima instancia de don Antonio Borrajo, vecino de Allariz (Orense), que pide traslado a una casa de su propiedad de la Escuela.

—Se admite la renuncia, con pérdida de todos los derechos adquiridos, a don Miguel Rodríguez, Maestro de Redipollos (León).

#### Distinción de un Maestro Nacional

Por su labor educativa, instructiva, de carácter social y, sobre todo, patriótica, ha sido nombrado por el Gobierno de S. M. previo brillante informe del Consejo de Instrucción pública, comendador de la Orden civil de Alfonso XIII el ilustre Maestro de la Escuela nacional de San Juan Despí (Barcelona), don Juan Peich y Valls.

Reciba nuestra enhorabuena.

## Un suicidio

En la Cañada de San Urbano ha puesto fin a su vida, Antonio López López, de 26 años, habitante en la casa número 131 de la calle Real de dicha barriada, empleando para ello una pistola de dos cañones con la que se disparó un tiro en la sien derecha.

Según declaración del padre, Luis López Rodríguez su hijo padecía ataques de enagenación mental, habiendo amenazado a la familia el mismo día, con que tenía que suicidarse.

El Juzgado del distrito de San Sebastián de esta capital se personó en la casa del suicida instruyendo las diligencias propias en estos casos.

### Miguel García Algarra

OSUETSA

Consultas de 10 a 12 y de 3 a 5.

Paseo del Príncipe, 3 Almería.

## PERFIL DEL DIA

Con su antifaz gigantesco y su abigarrado y descomunal disfraz, se estremece el dios Loco en una pirueta de embriaguez delirante y reteruce sus colosales fauces de cartón en el estertor supremo de una agonía fatal.

Va a terminar el reinado de la carne. (Ya se sabe que todo esto no son más que figuras literarias, porque el reinado de la carne, desde que las subsistentes cías se pusieron a la altura en que están, hace muchísimo que terminó).

El decidido de aquel pueblo nefasto hoy disperso por el mundo sembrado de judíos, va a torturar nuestro espíritu; mientras torturan nuestro estómago las judías, que hace ya más de un año se sembraron. Pero entre tanto, el pueblo se despidió, rindiendo tributo a la carne en tal extremo algunos, que hay quien se lanza a la calle completamente encucos, como ya habrán ustedes leído en otro lugar de este número.

Ni que decir hay que con motivo del Carnaval, los mamarrachos individuales y colectivos (léase máscaras sueltas y comparsas) hicieron su irrupción en nuestras calles tan mudas y serenas de ordinario.

Eso es lector lo que estos días absurdos e inquietantes, inspiran el cronista, entre nubes de confetti, como bandadas de insectos multicolores y ondulantes serpentina, cual reptiles polícronos sobre el astro traje de Arlequín.

ORESTES

## Un ensayo interesante en el cultivo del maíz

Tenemos noticia de una experiencia de abonos minerales en el cultivo del maíz que demuestra una vez más la necesidad de no aplicar sólo estiércol en este cultivo y la utilidad de usar fórmulas completas de abonos minerales si se quieren obtener cosechas máximas económicas.

Como quiera que de los resultados se desprenden provechosísimas enseñanzas, nos parece de sumo interés para los agricultores comunicarle los detalles del ensayo llevado a cabo en el año 1924.

En la huerta del convento que los beneméritos PP. Misioneros del Corazón de María poseen en Baltar-Ferrol, estableció un ensayo en maíz el Hermano Ramón Rienda con tres parcelas de una área cada una (o 100 metros cuadrados 10 X 10 metros). La primera no recibió abono químico; la segunda cuatro kgs. de superfosfato y 2 y 1/2 kgs. de nitrato de sosa y la tercera lo mismo que la segunda y además tres kgs. de sulfato de potasa.

La cosecha obtenida fué:

1.ª parcela 27 kgs. de grano  
2.ª " 39 " " "  
3.ª " 58 " " "

Es decir que el superfosfato y el nitrato aumentaron la cosecha en 12 kgs. y añadiendo potasa, el aumento fué de 31 kilogramos de ellos 19 kgs. debidos a la aplicación de 3 kilos de sulfato de potasa.

Esto demuestra la importancia de la potasa en el cultivo del maíz contra la errónea creencia, desprovista de todo fundamento, de su inutilidad. Por eso en el interés de los agricultores aconsejamos que no dejen de abonar todos sus campos de maíz en la próxima sementera primaveral con sulfato de potasa, aunque no apliquen más que 1 y 1/2 a 2 y 1/2 kgs. por área.

Como siempre, al comprar sulfato de potasa, se exigirá una pureza de 90/93% y el característico precinto metálico con la inscripción.

«Deutsches Kalisyndicat G. m. b. H. Berlin».

### Dr. Rafael Aráez

MÉDICO OSUETSA

del Hospital Provincial

HORAS DE CONSULTA: De 10 a

1.º y de 3 a 5.

Boulevard del Príncipe, 79.

## Harina de pulpa HESPERIA

Privilegio de invención 91 812

El más nutritivo conocido hasta el día. Superior a todos los cereales, incluso a los forrajes y sin disputa alguna el mejor alimento conocido para toda suerte de animales.

Ensayar este pienso es adoptarlo

Pedid muestras, literaturas, y precios y os convenceréis

Unicos depositarios: GIMENEZ Y DALMAU S. A.

ISTMO 1 y 3 APARTADO 14

Fabricantes exclusivos: JUAN DIAZ E HIJOS

ALBACETE

Toda mercancía de este título que no lleve nuestra marca HESPERIA es falsa y debe ser rechazada.

Tratándose de artículo patentado nadie está capacitado para explotarlo, rogando nos avisen de cualquier infracción para aplicar la sanción de las leyes.

Solicitamos agentes exclusivos para este producto en todas las plazas

# Carbones

Cardiff 1. Almirantazgo grueso y m...  
Antra a inglesa COBBLES cribada  
Carbón fragua inglés  
Oarbón Asturiano cribado y men  
PRECIOS ECONOMICOS  
HIJO D. ALFREDO RODRIGUEZ.-Geron

# Gasolina

Ma. ca. EL CLAVILENO, y petróleo  
marca DIAMANTINA  
Posterior de los e. oros. Industrias, Babel y Nervión  
Depo. ario en Almería, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona, 3

LOS MEJORES CALZADOS SON LOS DE COM...



Sandalias, Zapatillas y Alpargatas

De venta en la espartería de

Juan Manuel Bravo Pescadores 40

# CERVEZA PILSEN

EN 1 ARRILES

En botellado gran lujo marca "Epdor"

José Toro García Santo Cristo 2

# Casa Ferrera

Martinez Campos, 17 y 19  
Fabricación de Somniers especiales higiénicos y patentados, reparando los usados dentro del mismo día : : : : :  
Gran surtido en Muebles baratos  
Gran surtido en Gabinetes, Comedores y Dormitorios, así como toda clase de muebles económicos : : : : :  
Ejecución en corto plazo de toda clase de encargos : : : : :  
Instalaciones completas de Casinos, Bares, Peluquerías y establecimientos de cualquier clase.

PRESUPUESTOS GRATIS

# PICORES

DE LA PIEL, SARNA, SALPULLIDOS, COMEZONES.

Se curan en el acto y sin baño con una sola fricción de ACAROL.

De venta en farmacias y droguerías

# Venta a plazos

Grandes facilidades para el pago

ENRIQUE MOTA

PRINCIPE, 3

Para más informes, su Agente GERONIMO MOTA, Rambla de Alfarceros, 4

# VINOS QUE SE VUELVEN

o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el

# Viniconservador

producto onológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas, ajustadas a las que tolera la ley.

Este producto es completamente inofensivo. Se aplica, después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 uvas de diez y seis litros.

Precio: 14 pesetas el kilo; 7'50 el medio kilo.

Prospectos y pedidos a: Administración de La Información Agrícola. -Barquillo, 21 Madrid.-Agrupado, Núm. 1

# VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

de la Compañía Trans-Océánica de Navegación de Barcelona

# LINEA ANTILLAS

El vapor correo BARCELONA saldrá del puerto de Almería el día 23 del actual para los de Santiago de Cuba y Habana, admitiendo carga y pasajeros de tercera clase para dichos destinos.

Precio del pasaje en tercera incluidos los impuestos ptas. 500'00. Precio del medio pasaje en tercera incluidos todos los impuestos pesetas 272'00.

Para informes, su consignatario en este puerto, Don Luis Gaydilla. -Calle de Gerona, número 22.

# ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)  
Es recomendado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las dolencias del ESTÓMAGO e INTESTINOS.  
Dolor de Estómago, Diarreas en Niños, Dispepsia, y Adultos que, a veces, alternan con Estreñimiento, Acedias y Vómitos, Dilatación y Úlcera, Inapetencia, del Estómago, Flatulencias, Disenteria.  
OBRA COMO ANTISEPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y desmama, ES INOFENSIVO Y DE GUSTO AGRAVABLE.  
Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de seguir con su uso.  
33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES.  
5 pesetas botella, con modificación para unos 3 días.  
Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID, y principales del mundo.

### Misión sagrada

El padre que vigila la salud de su familia, cumple esa misión y mayormente cuando está convencido de que el famoso Jarabe de Hipofosfitos Salud da resultados sorprendentes contra la palidez de la sangre, la anemia, la tuberculosis y el raquitismo.

El padre consciente de su misión procura no faltar a sus seres queridos el raudal de sangre y salud que asimilan con cada cucharada del excelente Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD.

Más de 30 años de éxito creciente. Aprobada por la Real Academia de Medicina.  
Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

# LA FORTUNA

TIENDAS 17.

Matias Pérez Ruiz, Casa fundada en 1903

# Novedades en tejidos pañería y confecciones

Esta casa, con propósito de realizar las existencias sobrantes de la actual temporada, acuerda efectuar grandes rebajas de precios, con pérdidas sobre su costo, como lo demuestra en el detalle de artículos que hace a continuación:

## Verdaderos saldos a precios increíbles

Chales punto de 15 pesetas a felpa lana y seda de 45 a	11'00	Pellicas paño extra de 50 a	30'00	Lana novedad 90 c/a	1'00
Pelerinas lanas en colores combinados de 10 ptas. a	4'00	Camisas percal varias clases de 8 pesetas a	6'00	Melton 70 c/a de 1'75 metro a	1'25
Un lote de echarpes y nubes negras.	1'50	Gamuzas para abrigos 140 c/a de 8 pesetas metro a	5'00	Franela piqué de 1'50	1'00
Gerseys punto de lana a precios tirados		Lanas novedad listas bayadera de 7 pesetas a	4'50	Crespón franela para vestidos de 1 metro, 1 metro	0'75
Medias punto inglés en todos los tamaños desde.	0'50	Lana novedad cuadros de 10 a	7'50	Franela dos pelos camisas de 1'50, 25 pst.	1'00
Abrigos gamuza niña de 30 pesetas a	12'50	Por 12 pesetas un corte de vestido lana chacal		Granité negro superior a.	0'75
				Pana cordele a.	2'50

### POR 20 PESETAS UN CORTE TRAJE QUE VALE 50

Extenso surtido en pieles, abrigos, gerseys, echarpes, mantas de viaje, covertores, bufandas de seda, astrakan y lana, colchas seda, mantelerías bordadas, juegos de cama, equipos de novia, stores, visillos, tapetes de terciopelo y paño, juegos de cristianar, gorros y toda clase de ropa blanca confeccionada, quiascles y paraguas para señora y caballero, manillas, velos, mantos desposadas y comunión, medias y calcetines de seda, hilo y algodón.

### GENEROS DE PUNTO A PRECIOS BARATISIMOS.

Últimas novedades en astrakanés, felpas seda, gamuzas lisas y estampadas, lanas y fantasías cuadros y en dibujo chacal, charpes seda e infinidad de artículos toda abase de grandes existencias.

### PARA CABALLERO

Bonitas colecciones en melton, cheviot, cortes de abrigo, pantalón medio ancho, vicuñas y sargas negras. Abrigos confeccionados, pellicas, trajes y gabardinas, camisas percal y popelín, puños, cuellos y corbatas tirantes y ligas.

La casa que más barato vende y mejor surtido presenta bonitos y espléndidos regalos a sus compradores

VISITAD ESTA CASA ANTES QUE OTRA Y OS CONVENCEREIS DE LA VERDAD

# LA FORTUNA

## Matias Pérez Ruiz

ALMERIA

Tiendas, 17

Tiendas, 17

BACO Y MOMO

El carnaval, que como es sabido, debe su origen a las fiestas llamadas bacanales...

Y su fin, para que vivan con la felicidad de una alegría sana, por todos conceptos...

Sucesos del día

Riña y escándalo La Guardia de Seguridad ha presentado en la Comisaría a Emilio Vidal Zapata...

Un hombre apaleado Valentin Galindo Cruz ha denunciado en la Comisaría a José Barrionuevo...

Angel Padilla Juraco, que debe ser un marido modelo se entretenía ayer en apalearlo a su esposa...

Apercibido un hijo de Feliciano de lo que ocurría con su madre acudió a evitarlo...

La Guardia de Seguridad devolvió al «angelito», que por lo visto debe ser un energúmeno.

Ferretería «La Llave» Ingertos superiores. Barriles de uva para regalos.

Heridos de ayer

Recibieron asistencia facultativa en la Casa de Socorro, los siguientes heridos y contusos:

Francisco Rivera González de 22 años de una contusión de primer grado en la región carpiana derecha.

Miguel Zubeldia Vazquez de 17 años de una herida contusa y contusión con erosión en el antebrazo y brazo izquierdo.

Miguel Payán García de 35 años de erosión en la oreja izquierda. Se le produjo otro individuo.

Manuel Callejón González, de 28 años de neuralgia en la región precordial de pronóstico reservado.

Luis Santisteban Sánchez de 33 años de contusión en el costado izquierdo, una erosión en el mismo lado y distorsión en el cuello...

Consulta especial de enfermedades de los ojos A CARGO DEL

Dr. José Cordero Soroa

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París...

Consulta: De 1 a 4 Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de la Obrero.

SE VENDE

Una casa en sitio céntrico. Para más informes, calle de Perea número, 5 Principal.

Compañía Transmediterránea BARCELONA. Servicios fijos por los rápidos vapores de esta Compañía. Salidas para Melilla, todos los lunes...

Dr. José Esteban Navarro Especialista en enfermedades DE Oídos, Nariz y Garganta. Conde Ofalia 22 pral. izqda. Consulta: de 10 a 11 y de 3 a 6

C. M. GUILLERMO TRUNGER S. A. Máquinas «Undervood» par escribir. Ponemos en conocimiento de nuestra distinguida clientela que hemos montado talleres con todos los adelantos modernos...

MADRES. ¿Sabéis que la salud de muchos miles de niños es debilitada considerablemente si no llega a perderse, por haber sido criados con leche que en algunos casos provenía de vacas tuberculosas? Glaxo. El mejor alimento para criar niños...

Banco Español de Crédito. CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS. RESERVAS: 16 MILLONES DE PESETAS. Sucursales en Madrid, Alcalá, Sevilla, etc.

EL CAÑON. Gran fábrica de pan de lujo. Conde Ofalia número 14. AL LADO DE LA CASA DE CORREOS. Todos los días pan de aceite caliente...

CERVEZA EN CAJAS Y BARRILES. Agencia Maritima Romero Hermanos. ALMERIA

Banco Hispano Americano. Capital: cien millones de pesetas. CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1. Sucursal del Sur: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15.

SARNA. Al tisánico MARTI. Es el único que cura sin baño, tres pe etas frasco. Venta; Casa de Cristóbal Romero Rivas...

ESCOZ FOTOGRAFO. PRECIOSAS AMPLIACIONES. Retratos de todas clases. ALMEDINA, 42 principal

Corsés y Faias. Juana Navarro y sobrinna Geles Escobar. MANZANA 2 segundo piso esquina a Trajano.

Rodríguez Boti. Asistencia a partos. CONSULTA ESPECIAL DE MATRIZ DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Se necesita Socio capitalista para la explotación de una mina de plomo. El metal está a la vista y en paraje distante de la capital una hora y media.

ASA ESPACIOSA. De 191 metros cuadrados con hermosas habitaciones con dos patios de luces...

H. Giralda. En uno de los sitios más céntricos de Almería, en la calle del Obispo Orberá número 11 se ha instalado el nuevo y magnífico «H. Giralda»...

ESCOZ FOTOGRAFO. PRECIOSAS AMPLIACIONES. Retratos de todas clases. ALMEDINA, 42 principal

Corsés y Faias. Juana Navarro y sobrinna Geles Escobar. MANZANA 2 segundo piso esquina a Trajano.

TALQUIGRAFOSI. Si queréis salir airoso en el desempeño de vuestra profesión adquirid el DICCIONARIO TALQUIGRAFO...

El Montañés. Panadería de Santo Domingo. LAS CUATRO CALLES. Todos los días, las inimitables tortas de manteca calientes...

Compagnie Générale Transatlantique. línea directa a Nueva-York. Saldrán de VIGO los siguientes vapores: «La Bourdonnais» el 2 de Enero. Via Halifax...

# Información telegráfica y telefónica Nuestras reformas

## El carnaval en Madrid

El primer día de Carnaval ha estado animadísimo de público, contribuyendo a esto el sol espléndido aunque la tarde comen- zó fría y desapacible.

A primeras horas de la tarde empezaron a llegar al paseo de la Castellana y Recoletos varias carrozas y coches engalanados que acudían a disputarse el premio del Ayuntamiento.

Un gran gentío ocupaba los andenes y laterales, siendo contenidos por la Guardia de Seguridad y los municipales.

Las carrozas y coches fueron desfilando ante la tribuna del Jurado compuesto por varios artistas designados por el Círculo de Bellas Artes.

Después de 3 horas de batalla de sepeñinas y «confeti» se procedió al reparto de premios que fueron los siguientes:

Primer premio para carrozas de tres mil pesetas fué declarado desierto.

El segundo premio de mil pesetas fué adjudicado a la carroza titulada «Merienda de Negros» propiedad de don Rafael Serrano y que representa a unos negros merendando que son sorprendidos por varias panteras que se lanzan sobre ellos, destrozándoles con las garras.

El tercer premio fué otorgado a la carroza propiedad de don Adolfo Roncali que se titula «El tinglado de la Faisa».

Esta lleva en su parte anterior un busto de gran tamaño que tiene bastante parecido con don Jacinto Benavente que se apoya sobre un libro de su comedia famosa «Los intereses creados».

En la carroza figuran todos los personajes de la obra.

En los premios de coches, se adjudicó el primero consistente en 350 pesetas titulado «Ya que nos lleve el diablo», que representa, un diablo admirablemente hecho que sujeta a varias señoritas que ocupan el coche. Este es propiedad de don Lisardo Quesada y es de un gusto artístico insuperable.

El segundo premio de coches de 250 pesetas se concedió al titulado «Flores» el cual va todo adornado de lindísimas flores; es propiedad de don Antonio Pintado.

El tercero de cien pesetas correspondió al titulado «Reglo de España», éste representa una motocicleta guiada por un niño, conduciendo un sidecar donde va una niña que representa una flor emergiendo del capullo.

Ambos iban admirablemente disfrazados.

El cuarto que llevaba por lema «Indianola» figura una piragua conduciendo a tres preciosas niñas disfrazadas de indias, propiedad de don Pablo González.

El quinto que lleva por título «Capricho» fué otorgado a una pareja.

El sexto al que llevaba el lema de «Rampada» que es un coche ocupado por seis individuos vestidos de excéntricos, a estilo Ramper.

**El desfile**  
Hasta anochecido no comenzó el desfile que resultó lucidísimo siendo presenciado por innumerable de personas estacionadas en las aceras.

Han escaseado las máscaras femeninas predominando las disfrazadas de niños la mayoría de ellos artísticos y originales.

**De fútbol**  
En el campo Stadium se jugó ayer un partido entre los equipos «Gimnástica» y «Athletic» asistiendo inmensa concurrencia.

El «Athletic» venció por 3 a 1 quedando por tanto campeón regional.

**Partidos suspendidos**  
Las noticias recibidas de Vizcaya y Guipuzcoa anuncian que por causa del tiempo se han suspendido los partidos anunciados.

**En Barcelona**  
Los equipos «Español» y «Sabadell» jugaron un partido quedando empatados a un tanto.

Ayer se celebró en Barcelona el campeonato regional siendo los vencedores el señor Palma y el señor Miguel.

**Los asaltadores de Tarrasa**  
El Tribunal de la Audiencia ha fallado en la vista de la cau-

sa celebrada contra los asaltantes a la Caja de Ahorros de Tarrasa.

La sentencia coincide con la petición Fiscal.

**Asamblea de Maestros**  
En la Normal de Maestros ha celebrado Asamblea la Confederación de Maestros.

Discutióse el Reglamento sobre socorros y pensiones.

**Cumplimentando al rey**  
Hoy ha estado en Palacio para complimentar al rey, el general don Federico Berenguer.

**El certamen de Valencia**  
Se ha fallado el concurso de la Caja Postal de Ahorros para premiar los trabajos del certamen de Valencia.

Premióse el sainete original del escritor madrileño señor Mas; un soneto de un oficial del Ejército.

**Una asamblea médica**  
Comunican de Alcalá que el Colegio de Médicos ha inaugurado la Asamblea de subinspectores de ontología.

Presidió el inspector general de Sanidad señor García Durán, pronunciándose varios discursos sobre el intrusismo, acordándose recabar medidas para perseguirlo.

**Consejo del Directorio**  
El Directorio se ha reunido en Consejo.

El presidente manifestó que en Marruecos reina tranquilidad.

Se dieron nuevos toques al Reglamento sobre la ley de Reclutamiento.

También se dio cuenta de la sentencia de la causa de Tarrasa de la que resultaron dos penas de muerte, otra de veinte años y dos absoluciones.

Se trató también de la cuestión de los Bancos respecto a Bilbao.

**Noticias de Barcelona**  
Dicen de Barcelona que ha sido trasladado a la cárcel el oficial de Correos, señor Aspettia, autor del robo de valores de más de cien mil pesetas.

Parece que no tiene ningún cómplice.

El descubrimiento de las sustracciones se debe al ambulante de Villafanca que advirtió el retraso en los certificados de América.

Los comandantes de los buques de guerra holandeses han cumplimentado a las autoridades.

La cooperativa de periodistas se ha querrelado por injurias contra el periódico madrileño «Informaciones».

En la calle del Marqués de Dueto, ha sido atacado un transeúnte, apaleándole tan brutalmente, que se encuentra en estado grave.

**Hoy fiesta oficial**  
Se ha acordado, en Consejo celebrado por el Directorio, declarar el día de mañana fiesta oficial.

**Declaraciones de Alhucemas**  
Comunican de San Sebastián que ha llegado a aquella capital el marqués de Alhucemas, para asistir al Consejo que celebrará el Banco Urquijo.

En sus declaraciones hechas a los periodistas ha dicho el ex-presidente del Consejo, que prestará su concurso personal y toda obra de conjunto, cuya obra se encamine a lograr la normalidad constitucional, sea quien quiera el que la inicie.

**Noticias de Bilbao**  
El agente de Crédito de La Unión Minera se encuentra efectísimo con motivo de la quiebra de dicha entidad.

En la barriada de Rekde, se ha suicidado disparándose un tiro en la cabeza, el escritor señor Aranz Castellanos.

Reina un temporal furioso en las Costas de Bilbao.

El mar arrojó a la playa de Alborca los restos del velero «Cis» sin que haya parecido ningún tripulante.

El juez que entiende en el asunto de la Unión Minera, ha dictado auto de procesamiento, sin fianza, contra el director y cuatro consejeros que estaban detenidos.

Se ha nombrado juez especial al señor Navarro.

**Última hora**  
Melilla.—Una columna ha salido para aprovisionar la posi-

## Baile de máscaras

A. P. FORNOVI

Van desfilando máscaras por el amplio salón, ostentando disfraces raros y caprichosos...

Tras las caretas, brillan los ojos carbunchosos en cuyo fuego incandiese de amor el corazón...

El Dios-Momo sonríe, con perfida ironía, en su trono simbólico de farsas y licores...

Las mascaritas juegan a equívocos amores, y por doquiera triunfan las voces de la Orgía.

Con frases fementidas, un Don Juan petulante, de una rubita ingenua el alma ha envenenado; luego, al compás de un fox, han danzarinado, dando un beso la niña al galán arrogante.

¡Mascarita, hoy tanguista! ¡Es tu llanto muy triste, porque un día tu Alma-Virgen, por un beso vendiste!

Rafael PLAZA y MARTINEZ

ción de Isen y Lessen. Fué tiroteado, rechazando al enemigo.

**Formidable incendio**  
En Santa Cruz de Tenerife ha estallado un incendio que destruyó las casas Consistoriales, donde también estaban instaladas cuatro escuelas públicas, la central telefónica, el Juzgado municipal, los archivos de la Academia municipal, cuya documentación pudo salvarse.

**Fallecimiento sentido**  
Ha fallecido el director de la azucarera señor Guillén Solis en su muerte sentidísima.

**Un marido mata a su esposa y se suicida**  
En la calle de Segovia, Cándido Alvarez de 38 años, cuestionó con su esposa egrediéndola con unas tijeras dejándola gravísimamente herida.

La esposa huyó a la calle pidiendo auxilio y Cándido se encerró en su habitación, metiéndose con el cuchillo de la cocina.

Según declaraciones de las personas que lo conocían, Cándido padecía ataques de locura.

**Entre amantes**  
En la calle de Balderribas, Antonio Beas egredió a su amante Mercedes García dejándola en gravísimo estado.

**El nuevo gobernador de Madrid**  
Se ha posesionado del Gobierno civil de Madrid, el señor Semprún con el ceremonial de rúbrica.

**Un the en Palacio**  
En las habitaciones de la Reina Cristina en Palacio se ha celebrado un the para obsequiar a la Princesa de Salinas y a sus hijas.

Concurrió la familia Real incluso el infante don Alfonso. La reunión tuvo carácter íntimo.

**Lo del Hotel Nacional**  
El asunto del robo del Hotel Nacional continúa sin averiguarse nada.

**Varias noticias**  
El segundo día de carnaval ha estado animadísimo, a pesar del frío. Un auto atropelló a Francisco Correa, hiriéndole. A fines de mes se firmará una combinación militar, por pase a la reserva del director general de la Guardia civil, señor Zubia.

Primo de Rivera asistió esta tarde al the celebrado en la Legación de Cuba que estuvo brillantísimo.

**Nuestra acción en África**  
**Zona de Tetuán**  
Una fiesta mora

En el campamento que ocupan las harkas amigas mandadas por el teniente Rodríguez y el caid El Jatevi se celebró una fiesta a la usanza mora, siendo obsequiados los invitados.

**El Raisuni sigue en Beni-Buifur**  
Noticias del campo confirman que el Raisuni continúa en la cabila de Beni-Buifur, adonde los rifeños van trasladando los bienes que el cherif tenía en su palacio de Tazarut.

**La medalla militar a los Ingenieros.**  
El general en jefe ha dispuesto la apertura de una información para conceder la medalla militar a las tropas de la Comandancia de Ingenieros de Ceuta por su comportamiento durante los últimos acontecimientos en Yebala y Gomara, y por los convoyes que condujeron en circunstancias difíciles.

El total de bajas sufridas por dichas fuerzas asciende a 167, que teniendo en cuenta lo reducido de su plantilla hacen una proporción de un 30 por 100.

**Otras noticias**  
La aviación ha bombardeado varios poblados, causando daños en las cosechas y el ganado.

Se ha abierto juicio contradictorio para conceder la laureada de San Fernando al teniente Gremeje, muerto en la posición de Beni-Sala en septiembre último.

Continúan presentándose familias rebeldes pidiendo someterse al Majzen.

**Zona de Melilla**  
**Fuego contra los rebeldes**  
Desde la posición de Loma Roja se hizo fuego contra varios grupos rebeldes.

Las baterías de Sidi Mesaud dispararon contra una concentración enemiga, dispersándola.

Se llevó convoy a las posiciones a bordo del «España» número 5, el cual regresará a la plaza trayendo fuerzas del regimiento de San Fernando.

**De la Guardia civil**  
La Guardia civil de Cantoria ha denunciado a Antonio Martínez Velasco, Ramón Pallarés López, Rafael Pallarés López y José Segura Fernández, por hurto de leña.

La benemérita de Garrucha ha puesto a la disposición del señor juez municipal de dicho pueblo a José Cervantes Martínez, Agustín López-Serrano y Cristóbal Najar Egea, por haber cortado varios árboles.

**Del Gobierno Civil**  
La Tesorería de Hacienda ha declarado el apremio de primer grado contra los deudores, dueños de minas, por falta de pago del canon de superficie.

Las Jefaturas de Pósitos de Granada y Almería, anuncian el contingente de los pósitos de esta provincia.

En las Secretarías de Terques, Alhábria y Rioja se encuentran expuestos los padrones de habitantes.

En la Secretaría de Abruca se halla expuesto el padrón de cédulas personales.

**Por imitar a nuestro padre Adán**  
Basilio Pravera Alvarez, de 25 años, se ha creído sin duda que vivimos en los tiempos primitivos, en que no existía el más pequeño pudor.

Este real mozo, desprovisto del más ligero asomo de delicadeza, tuvo la osadía de ofrecer al público una serie continuada de «cuadros v. vos», cuadros que fueron presenciados por varias mujeres y que obligaron al teniente de Seguridad a detenerle.

Conducido a la Comisaría, fué conducido a la cárcel, donde cumplirá quince días de arresto por orden gubernativa.

Hay que ver lo que hace el vino libado en carnaval.

**Mina a partido**  
Se da a partido la Mina «Los Cinco», enclavada en Sierra de Gádor, en muy buenas condiciones.

Comunica con la mina «Santa Librada» y tiene minerales a la vista.

Para informes, Agencia de Seguros, Arapiles 16 principal.

DIARIO DE ALMERIA trata de corresponder al favor que el público le dispensa con una serie de reformas de índole material y espiritual, que convierta a esta hoja volandera no ya en portavoz y reflejo fiel de las aspiraciones del pueblo almeriense, sino en algo más: en una publicación útil y necesaria para todos los sectores de la actividad social, que sin ser órgano específico de ninguno de ellos, recoja y aliente sus estímulos y aspiraciones para contribuir a que adquieran vida en fecundas realidades.

He aquí nuestra orientación para el futuro:

**NUSTRA ESTRUCTURA MATERIAL.**—La reorganización visible: mejor papel, mas correctos y claros tipos de letra, mas información telegráfica, mas nutrida correspondencia de provincia y mejor reportaje local; abonarán la actuación de nuestro diario, sin que insistamos en poner de relieve estas mejoras de índole material que el lector podrá apreciar si continúa prestándonos su valiosa ayuda.

**LA INSTRUCCION PUBLICA.**—En la estadística publicada recientemente por la Junta Central contra el analfabetismo figura esta provincia en el cuarto lugar. En este veigonzoso escalafón no influyen los meritosísimos oficios del Magisterio almeriense. No nos proponemos ser órgano de esta clase, tan digna como pretende, pero si aspiramos a que sea DIARIO DE ALMERIA heraldo brioso de los anhelos y reivindicaciones de nuestros maestros, defendiendo sus justos ideales, colaborando en la gestión de sus fundadas reclamaciones y contribuyendo a elevar su cultura profesional con trabajos doctrinales, fruto de la experiencia y del estudio, de eminentes pedagogos que nos han ofrecido su entusiasta apoyo, al conocer nuestros honrados propósitos.

Para ello, inaugura DIARIO DE ALMERIA, una sección permanente que bajo la denominación de «Instrucción Pública» contendrá estos tres aspectos: doctrinal, de información y de reclamaciones de los maestros.

Desde el punto de vista doctrinal, publicaremos interesantes artículos de psicología experimental, y de metodología, avalados por firmas prestigiosas en la ciencia psicológica.

Para la información, conocerán los maestros las resoluciones diarias de la Inspección de 1.ª Enseñanza, de la Sección Administrativa y de la Dirección General, antes que en los periódicos profesionales, reproduciendo igualmente aquellas sentencias de la Sala de lo Contencioso-Administrativo del Tribunal Supremo que por su interés general merezcan ser conocidas. No será una información escueta y de gaceta, sino algo vivo e interesante que surja al maestro procedimientos y enseñanzas.

Las reclamaciones de los maestros, en todos los órdenes en que su acción docente se desenvuelve, hallarán en este periódico, franca y entusiasta acogida. Los locales-escuelas, la casa-habitación y los tributos municipales que pesan sobre el maestro, constituyen para éste una inquietud y un desasosiego constantes y estos problemas y otros muchos que sería prolijo enumerar serán tratados por DIARIO DE ALMERIA con tesón y con detenimiento.

Las columnas de esta publicación están abiertas para todos los maestros que deseen exponer ideas ni de criterios que ante la cultura popular deben desaparecer hasta vencer el enemigo común: el analfabeto.

**SILUETAS ALMERIENSES.**—Nos proponemos honrar nuestras columnas con la publicación de biografías de almerienses ilustres que por su trabajo, su inteligencia y su honradez han sabido destacarse del montón anónimo.

Al lado de la fotografía de los biografiados, relataremos su vida y milagros para que sirva de estímulo y ejemplo a la juventud almeriense. Hay hombres en nuestra patria chica, que acieron fuera de ella, pero que adquirieron aquí carta de naturaleza por sus meritorios servicios y por su amor a este terruño, objeto de nuestros desvelos y preferencias.

Ellos también figurarán en esta galería de almerienses ilustres pues, si es otro su origen geográfico, almerienses son de corazón por los afanes y entusiasmos que pusieron al servicio de todas las empresas que redundaran en beneficio de Almería.

**ENSAYOS LITERARIOS.**—Muchos jóvenes intentan inutilmente hacer sus primeras armas en la vida intelectual con la publicación de trabajos en prosa o en verso, reveladora de su estudio y fantasía. Estos intentos nobles, que deben ser alentados, chocaron siempre con la estulticia de editores y periodistas «consagrados» que las mas de las veces miran con gesto olímpico y ademán desdeñoso estos primeros pinitos literarios de la gente moza.

DIARIO DE ALMERIA ofrece una sección diaria a estos novelos literatos y publicará lo que sea digno de darse a luz, guardando piadoso silencio sobre los trabajos que deban permanecer inéditos.

**CURIOSIDADES CIENTIFICAS.**—Diluidas en multitud de revistas, folletos y monografías, vemos diariamente noticias de carácter científico, que por su interés, por su práctica aplicación y por la novedad que tienen, merecen ser divulgadas.—Contamos con un hombre de ciencia que lo pondrá al alcance de todos escueta, amenamente.

**REVISTA DE TRIBUNALES.**—Diariamente se presentan en nuestros Tribunales problemas que al público en general interesan desde el punto de vista anecdótico y que una minoría elegida observa desde un aspecto jurídico. Publicaremos reseñas detalladas de aquellos juicios que por su resonancia y originalidad puedan despertar la curiosidad del público, desterrando con ello el cliché de los «señalamientos» a que ha quedado reducida la información referente a la vida de nuestros Tribunales.

**POLITICA MUNICIPAL.**—Las aspiraciones del vecindario referentes al ornato, aguas, luz, vigilancias, subsistencias, en una palabra, a todas las que puedan estudiarse bajo la denominación de «Política municipal» serán recogidas en estas columnas con el mayor fervor, aplaudiendo o censurando a las autoridades encargadas de dar vida a los ideales de embellecimiento, de sanidad y de orden que alientan a los buenos almerienses.

En este sentido desearíamos ser el eco de la calle que repercute en esta hoja para que pueda ser apreciado por aquellos que, por las funciones públicas que desempeñan, tienen el deber de escuchar y amparar esos nobles anhelos.

**NUSTRAS CAMPANAS.**—Las iniciadas en pró del ferrocarril de Gádor a Laujar; del extraterritorio, de las carreteras y caminos proyectados de la Cámara Uvera, cuyo prestigio es preciso consolidar y de todos los grandes intereses de Almería, serán nuestra preocupación diaria y sistemática, sin que vacilemos en echar uno y otro día, con pasión y con cariño, pues, como dice nuestro gran Cajal «en la ciencia, como en la vida, el fruto viene siempre después del amor».

Y aquí tienes, amable lector, escuetamente esbozado, nuestro programa para el año que acaba de nacer.

Si prestándonos tu concurso y lo que hoy pudieran parecerse quimericas Fantasías, pudieran quizá convertirse en fecundas y risueñas realidades que convertirán a nuestra amada Almería en el más bello y floreciente rincón del mar latino.

Se admiten esquelas de defunción hasta las cuatro de la madrugada